
歯周病リスクチェック検査 実施後アンケート結果（２回分まとめ） 

■歯周病リスクチェック検査実施の概要について 

実施日時 １回目：令和５年 7 月 22 日（土） 午前 10 時から午後４時まで  

２回目：令和５年 10 月 23 日（月） 午前 10 時から午後４時まで  

実施場所 モリーブ１階 セントラルコート 

調査方法等 守山市と（株）平和堂との協働事業で推定野菜摂取量測定会を実施。 

同時開催で歯周病リスクチェック検査を実施した。検査を実施した人に実

施後にアンケートの記入を依頼。(参加者７６名：アンケート回収６８名分) 

 

■歯周病リスクチェック検査について 

  検査には歯周病原因菌の酵素活性を測定する ADCHECK○R というキットを用いた。 

  舌全体を専用の綿棒でぬぐい、専用液につけることで結果が 15 分程度で判明。 

  被検者へは歯科衛生士から結果を口頭で伝えたうえで、簡単な歯科保健指導を実施した。 

 

■アンケート結果について 

１ 歯周病リスクチェック検査の参加理由について（複数回答可） 

 

２ 性別、年代、住まい、今回の結果について 
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※数字が大きいほど高リスク 

 

３-1 歯周病のリスクチェックの結果についてどのように感じたか？ 

 

 

３-2 今回の結果を受けて、定期的な歯科健診や歯科治療を受けようと思ったか？ 
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思っていた通りだった 思っていたより良かった
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51%
43%

2%
3％
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４－１ 歯科医院へはどのくらいの頻度で受診しているか？ 

 
４－２ （4-1 の設問を受けて）通院の目的は何か？（複数回答可） 

 

４－３ （4-1 の設問を受けて）歯科受診をしない理由は何か？（複数回答可） 
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５－１ 検査キットを用いた歯周病のリスクチェックをまた受けたいと思うか？ 

               

5-2 （5-1）の理由  ※一部抜粋、原文のまま掲載 

    ・簡単に出来てよい 

・歯周病になると困るから、状態を今後もチェックしたい。 

・元来、歯は弱い方なので大切にしなければならないと常々思っているため。 

・普段検査することがないのでよい機会だと思った。 

・思っていたより悪かったので、常に気をつけてから再度検査してもらおうと思いました。 

・歯周病が他の病気の原因になるから・結果を知って口腔内の現状を維持したい。 

・自分の口の中の状態を把握しておきたいし、定期的な変動を理解するために。 

・めずらしい検査なので興味があった。 

・歯科医院に行くより、気軽だから。                 

 

６ 意見・感想  ※原文のまま掲載 

・このような検査は初めて受けたが、もっと普及していくといいと思った。 

・チェックしてもらえる機会がなかなかないので受けられて嬉しかった。こういう機会が増える

とありがたいです。 

・新しい測定を体験出来てよかったです。 

・無料でしていただけて嬉しかったです。ありがとうございます。 
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痛み（症状）がなく、問題ないと思っている

「痛い」という歯科医院のイメージがある

忙しく受ける時間がないから

予約がとれない、面倒だから

歯の問題は命の問題ではないと思っている

口の中を見られるのが嫌だから

お金がかかるから

新型コロナウイルス感染症などの感染が怖い
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・参考にして歯の状態に気をつけていきたいです。 

・家でもできたらいいな 

・今回受けて良かったと思う定期的に実施してほしい 

・定期的に歯医者に行こうと思いました。 

・手軽に測定することが出来て定期的な歯科受診のきっかけになった。 

・詳しく説明が聞けた、ありがとうございました。また受けたいです。 

      

■全体を通して 

 昨年度の反省を踏まえ、被検者を増やすために、ベジチェックの受付時や終了後のアンケート

記載時にチラシを配付しブースに案内する、ポスターの掲示、ブースの入口の向きをベジチェッ

クの方へ向けるなどの工夫をした。また、検査場をパネルで完全に囲わずオープンにすることで、

他の人が検査している様子を見て気になり、来られた方もいた。 

検査については被検者自身に検体を採取いただいたが、操作も容易であり、高齢の方でも

子どもでもスムーズにできた。また、リーダーを用いて結果を数値としてはっきりと表すことがで

きたため、受診の目安（受診間隔など）や口腔ケアの方法を説明や指導する際に役立った。 

 アンケート結果を見ると検査実施３２人中、７０代が全体の半数であり、もともと歯科への関心

が高い方の検査希望が多い印象である。歯科無関心層へのリスクチェックから、歯科受診へ

つなげるといったことを前提に、今後もイベント等を利用したアドチェックの活用について検討

していきたい。 


